



V Praze dne 14. února 2021

Č.j.: MZDR 2979/2021/OZP

## STANOVISKO

### KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ NOVÝCH PŘÍSTROJOVÝCH TECHNOLOGIÍ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 5. ÚNORA 2021

(VIDEOKONFERENCE)

*Přístroj:* **SPINÁLNÍ ENDOSKOPICKÁ SESTAVA** - NOVÁ KAPACITA

*Území (město/kraj):* Liberec / Liberecký kraj

*Žadatel:* **Krajská nemocnice Liberec, a.s.**

*Adresa:* Husova 358/10, 460 01 Liberec

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

*(hlasování: 18 hlasů pro, 0 hlasů proti)*

Podpis předsedy komise

.....  
prof. MUDr. Vladimír Černý, Ph.D., FCCM.  
předseda komise



### Odůvodnění:

*Krajská nemocnice Liberec má čtyři akreditovaná specializovaná centra - Kardiocentrum, Komplexní onkologické centrum, Neurocentrum, jehož součástí je i Komplexní cerebrovaskulární centrum a Traumatologicko-ortopedické centrum. Tato centra poskytují vysoce specializovanou péči pro pacienty nejenom ze spádové oblasti Libereckého kraje, ale i pacientům ze širší spádové oblasti především ze Středočeského, Královehradeckého anebo Ústeckého kraje.*

*Endoskopická operativa ve všech oblastech medicíny přináší kratší hospitalizace pacientů, rychlejší rekonvalescenci a lepší funkční výsledky. Tyto obecné principy platí také pro oblast páteře. V porovnání s endoskopií dutin (hrudník, břicho, klouby apod.) je spinální endoskopie obtížnější a potřebná technologie vyžadovala delší vývoj - proto se do popředí dostala až v posledních letech, kdy dochází k jejímu masivnímu rozšíření zejména pro oblast degenerativních postižení páteře. V zemích, kde již byla široce implementována (USA, Německo, Francie, Švýcarsko) pokračuje posun k endoskopii, dochází k rozšiřování indikací a navyšování jejího podílu. Pokračující celosvětová expanze signalizuje, že tato technologie dospěla a přináší jednoznačné benefity.*

*Ve střednědobém vývoji je zřejmé, že endoskopická technika se stane dominantní a časem dokonce nezbytná – stejně jako v jiných oborech medicíny. Neurocentrum KNL a.s. je jako jediné pracoviště v Libereckém kraji plně akreditováno v oboru neurochirurgie a spondylochirurgie. Po zavedení této metody do KNL a po adekvátním tréninku a získání dostatečných zkušeností je u části pacientů možný posun k výkonům v regionální anestézii (jednodenní/ambulantní chirurgii), rozšíření výkonů na oblast Th a C páteře a rozšíření spektra výkonů na bederní páteři. Jedná se zejména o minimálně invazivní dekomprese nervových struktur, které otevřenou technikou nelze provést. Část pacientů tak může podstoupit menší endoskopický výkon místo rozsáhlé operace se stabilizací.*

*Přístroj bude využíván v nepřetržitém provozu s převážnou vytížeností v době 7:00-16:00 hodin, v době od 16:00 do 7:00hod bude přístroj plně k dispozici v rámci ÚPS. Lékaři i sestry jsou k dispozici 24/365.*

